

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 5 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Extranjero, pesetas 12 trimestre; Antillas y Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Unión Postal, pesetas 18. Número suelto, 5 CENTIMOS de peseta.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales.—Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Marcos, 29, 27 y 24, bajo.

Comerciar con el patriotismo

No es nuevo que las cosas más formales y sagradas se explotan para fines puramente mercantiles y egoístas.

Esto se ve con frecuencia y cada vez el público, aunque le cueste trabajo y muerda el anzuelo candorosamente, se va enterando más de la explotación de que es objeto.

Pero de poco tiempo a esta parte las empresas teatrales redoblan con tan poca cautela las tales explotaciones, que ni los más tontos dejan de enterarse de lo que se busca en primer término es sacarles los cuartos a la sombra de los acentos de patriotismo, que ahora se están manejando hasta el delirio con motivo de los sucesos de Melilla.

Se está llegando a tales exageraciones y jactancias, que resulta una calumnia lo que se dice de los portugueses.

Si se nos juzgara por ciertas manifestaciones, la verdad es que los verdaderos portugueses de Europa seríamos nosotros.

A las cosas más pequeñas se les dan proporciones inusitadas, y no se sabe ya lo que se va a decir cuando se libre alguna acción de guerra importante.

Por fortuna, no había tiempo todavía anoche para que saliera a relucir el incidente de la mula delante del fuerte de San Lorenzo—incidente que ha causado acrobacia, como días antes en la Zarzuela, se apela a tales recursos, que exigen, en nuestro concepto, la intervención de las autoridades.

No hay derecho, por mucha que sea la codicia de las empresas, para que el honor uniforme del soldado ande mezclado en pantomimas ridículas, y menos para que la gloriosa bandera nacional sea gancho para engañar incautos.

Comercio tan grosero con enseñanzas tan respetables, es lo que no debe tolerarse.

Por fortuna, en las dos noches a que nos referimos, el público no ha querido dejarse engañar, protestando ruidosamente; pero el espectáculo que se produce es doloroso y debe evitarse en lo posible.

Mientras tanto, bueno es que adviertan los que comercian con el patriotismo que cada día es mayor el número de personas que se perciben de su maniobra.

LOS SUCCESOS DE MELILLA

Fuego contra las trincheras.

Como dijimos en nuestro número de anoche, ayer cañoneó el Conde de Venadito las trincheras de los riffeños.

Pasado el plazo ofrecido por el bajá para que los moros destruyeran las trincheras construidas dentro de nuestro campo, el general Margallo, de acuerdo con el señor Díaz Moren, comandante del Venadito, dió el orden de romper el fuego.

Al aproximarse el barco a la playa para comenzar los disparos, se notó en el campo moro una gran agitación.

Muchos de ellos huían de las trincheras y comenzaron a encender fogatas de señales y avisos para las kabilas inmediatas.

Al acercarse el Venadito a la playa, los moros hicieron fuego con sus fusiles.

A las tres en punto de la tarde, marcadas por el reloj de la plaza, el crucero Conde de Venadito hizo el primer disparo hacia la kabila de Mazuza.

La gente, apilada en los torreones, prorrumpió en vivas a España y a la marina, reinando un entusiasmo indescriptible.

La mayor parte de los disparos han sido muy ciertos, destruyendo algunas trincheras y caseríos.

Los moros huyeron de la playa y se refugiaron en un perro interior, desde donde continuaron haciendo fuego contra el Venadito, pero ni un solo proyectil llegó al barco.

El número de cañonazos disparados contra los riffeños, fué el de 18.

Consideraciones.

Merecen consignarse las que formula *El Globo*, con motivo del incidente de ayer:

«Se acabaron las contemplaciones—dice.—En la mañana de ayer rompieron el fuego los cañones del Conde Venadito contra los atrinchamientos levantados por las kabilas.

De aquí en adelante, y hasta que sobre el cerro de Guairich se levante nuestro fuerte, no deben existir entre riffeños y españoles más relaciones que las de las armas.

El señor ministro de la Guerra ha dicho lo bastante para que podamos apreciar su actitud y la de sus compañeros. Nuestras tropas avanzarán hasta donde sea necesario, y más allá de los límites señalados en los convenios. Perseguirán y derrotarán al enemigo sin abandonar las posiciones que conquistaron mientras las kabilas rebeldes no sientan todo el poder de la nación que pelea por su derecho.

No es de presumir que la posesión temporal de territorios situados más allá de nuestra zona, levante en Francia ó en Inglaterra suspicacias de ninguna clase. Ha dicho España que no persigue ningún propósito de conquista, y esto debe tranquilizar a los recelosos.

Nuestros soldados van a África a hacer respetar territorios que son propios, y nadie les negará ese derecho.

Hemos sido agraviados: el agravio ha debido ser inmediatamente reconocido y vengado por el Sultán.

Y puesto que para el restablecimiento del derecho nos imponemos un sacrificio costoso, de tal sacrificio ha de responder en la forma acostumbrada el que nos pone en el caso de hacerlo.»

Detalles del cañoneo.

Por el lado de la segunda mezquita, yendo hacia el fuerte de San Lorenzo, había un grupo de caballos con sus jinetes, y junto a ellos un gran rebaño.

Estaban los moros observando el Venadito, cuando al primer disparo el proyectil cayó en medio del rebaño, que quedó abandonado, corriendo hacia el mar y quedando detenido ante las olas.

Junto a una palmera, siguiendo su línea, había desplegados en guerrilla 20 moros. Cayó un proyectil del Venadito y salieron corriendo, a pesar de que los moros dicen que los cañones son matachumboras.

Los disparos del Venadito causaron espanto, entre otras cosas, porque no esperando una agresión por parte de la mar, esto les hallaba completamente desprevenidos, según los correos ponsales.

Entre otros que dá el corresponsal de *El Imparcial*, reproducimos los siguientes:

El Sr. Moren manda cargar el cañon de estribor de tiro rápido.

A las dos y treinta y cinco el cañon hizo fuego con granada y con un alza de tres mil metros. La granada estalló en la ladera del monte, junto a un caserío.

Resonó a bordo un viva a Moren, que fué contestado por toda la tripulación.

El segundo disparo se hizo a mil quinientos metros, y fué magnífico: dió en la trinchera mora y vióse volar la tierra y las piedras que la formaban.

El tercer disparo se hizo a mil trescientos metros y dió en un grupo de hombres y caballos.

Al quinto tiro contestó la fantería riffeña. Su fuego fué nutridísimo, pero ninguna bala llegó al barco.

Un disparo del cañon de tiro rápido dió en medio del grupo de los moros que hacían fuego.

Los que contemplamos el cañoneo aplaudimos con entusiasmo.

Desde lo alto del monte hacen fuego nutrido sobre el Venadito.

Se dispara el cañon Hoskist, y el proyectil cae en el sitio desde donde se nos hacía fuego.

No se sabe qué es del bajá. Minutos antes de que empezara el cañoneo, se le ha visto seguido de quince ó veinte ginetes moros que galopaba en dirección de la segunda línea de trincheras.

El Venadito sigue haciendo fuego. A bordo el orden es completo.

Un disparo de cañon hecho por el Sr. Armijo dió en un grupo de los moros que nos tiroteaban. El grupo se dispersó, y no volvieron a foguearnos desde aquel sitio.

Algunas balas de los moros llegaron como a unos cien metros del barco.

Una turba de riffeños bajan a escape desde las laderas del monte, y con una fiereza y una bravura inverosímiles llegan hasta la playa, a fin de alcanzar más con sus balas acortando las distancias.

El Sr. Moren ordena que se espere a que lleguen más cerca para disparar sobre ellos. En efecto, así que se detienen, el cañon dispara, y la bala cae cerca del grupo.

Otro grupo de moros a caballo que se halla al lado de una palmera, hace fuego con verdadera furia. Un proyectil del cañon de tiro rápido dió en el mismo centro del grupo.

A las tres.—Los moros han suspendido sus fuegos, en vista de lo cual el crucero también ha suspendido el suyo.

Ninguna bala de los moros ha causado el menor daño.

El Venadito se pone de nuevo en marcha para regresar al fondeadero.

El cabo de cañon que ha hecho más disparos se llama Eugenio Vives.

El número de disparos hechos es el de diez y ocho.»

Se suspende el fuego.

El general Margallo bajó al muelle al primer disparo del Conde de Venadito.

El general Ortega dirigió a los fuertes donde tiene destacada la brigada de su mando.

Por telégrafo de banderas se dió al comandante del Conde de Venadito que suspendiera el fuego.

No habiendo sido comprendida la señal salió una barca para comunicar la orden. Recibida esta se suspendió el fuego y volvió el Venadito a su antiguo fondeadero.

Cuando terminó el fuego, el general Margallo fué a visitar las baterías que están construyendo los ingenieros.

Lo que dice el gobernador de la plaza.

Se conoce que el general Margallo no da gran importancia a la operacion de ayer, porque se limita a decir lo siguiente:

Melilla 21 (5'20 tarde, recibido 7'47 tarde).—Comandante general a ministro de la Guerra:

Conforme a mis telegramas de ayer, fué hoy por la mañana el bajá con gente a las inmediaciones del hito núm. 2, conferenciando con los moros de las cercanías para obrar según procediera.

Tenía de las instrucciones al comandante del Conde de Venadito para que cañoneara si veía trabajos en nuestro campo; no los ha habido; pero habiéndole hecho los moros algunos disparos desde la playa, ha dirigido unas cuantas granadas a los caseríos de Mazuza.»

Felicitation de los periodistas.

Los corresponsales de periódicos en Melilla dirigieron al general Margallo, después del cañoneo, la siguiente felicitacion.

«Al comandante del crucero Conde de Venadito:

A Vd. nos dirigimos para felicitarle. A la marina española y a Vd., su valero

roso y digno representante, le ha cabido la honra de ser el primero en romper el fuego contra las kabilas del Rif, que mataron a nuestros soldados y que mancillaron nuestra bandera.

¡Viva España! ¡Viva la marina española!

¡Honor al bizarro comandante del Conde de Venadito, a su oficialidad y a la marina!

Hoy es el primer día que alentamos, sentimos orgullo y que vindicamos nuestra afrenta.—*Moreno, Gasset, Blanco, Morales de la Fuente, Altolaguirre, Joli y Lázaro.*»

El moro Maimoncillo.

El moro Maimoncillo se presentó ayer por la mañana delante del fuerte de San Lorenzo llevando un cesto de huevos en una mano y gallinas en la otra. Pretendió hablar con alguien del fuerte y salió el teniente de caballería Sr. Cañada; el mismo que mandaba los cuatro soldados que hicieron fuego a un riffeño.

Dió que había estado aguardando en el río al teniente coronel del batallón disciplinario y que se había acercado al oír los disparos.

Pretendió con mucho interés hablar con el teniente coronel, y traía como obsequio la cesta de huevos y las gallinas.

Preguntado por el teniente Cañada, qué hacían los moros que no se veía a ninguno, contestó que estaban metidos en las trincheras y en los fosos.

El vapor «Cámara.»

Procedente de Barcelona, llegó ayer tarde a Melilla el vapor Cámara, llevando una batería, compuesta de seis cañones, 128 soldados y la plana mayor.

El desembarco se hizo difícil por el fuerte Levante que reinaba.

Presenció el desembarco el general Margallo.

Entusiasmo en Melilla.

Todo el día de ayer reinó gran entusiasmo en las fuerzas de nuestro ejército que se encuentran en Melilla.

Hoy celebran los moros la feria de Benicicar, y es posible que se aproveche esta ocasión, según indican algunos corresponsales, para continuar el cañoneo.

Consejo de ministros

Poco más de dos horas duró el Consejo celebrado ayer bajo la presidencia del señor Sagasta.

No asistió a él, por las razones que indicamos anoche, el señor ministro de Gracia y Justicia.

La nota oficiosa facilitada a los periodistas, dice así:

«El ministro de la Guerra sometió al Consejo varios expedientes de contratación directa de material.

El de Fomento dió cuenta de varios expedientes de carreteras y otras obras públicas, uno de ellos relativo al impulso de éstas en las comarcas andaluzas afligidas por la penuria.

El de Ultramar puso al despacho varios suplementos de crédito para atenciones del ramo de Guerra en la isla de Cuba, corresponsales al presupuesto de 1893, y un expediente de pana capital en Filipinas, en el que resolvió el Consejo que se acusase el recibio.

El de Marina leyó el proyecto de decreto, fijando las plantillas del cuerpo administrativo de la armada, y fué aprobado.

El ministro de la Gobernacion dió cuenta de un expediente de escasa importancia.

El de Hacienda, además del despacho de algunos expedientes también ordinarios, leyó los proyectos de decretos encaminados a asegurar el pago puntual de las atenciones de primera enseñanza.

A propuesta del de Ultramar se acordó una distincion honorífica para el alcalde de Mariel (Cuba), en testimonio del general aplauso que mereció su conducta en la captura de un bandolero.

Terminado el despacho de los asuntos ordinarios, los ministros de la Guerra y Estado informaron al Consejo de todo lo concerniente al asunto de Melilla, sobre el cual versó la mayor parte de la deliberacion del Consejo. Se aprobó el decreto del ministerio de la Gobernacion sobre la convocatoria de las elecciones municipales, que se verificarán el día 19 de Noviembre.

Los ministros de Estado y de Hacienda dieron noticia de sus entrevistas con nuestro embajador en París, y con ocasion de ellas se expusieron y examinaron en sus términos generales los asuntos comerciales pendientes de negociacion.

A propuesta del ministro de la Guerra y de acuerdo con el de Ultramar, se acordaron los nombramientos de los segundos cabos de Filipinas y Puerto-Rico, para que los decretos sean sometidos a la aprobacion de S. M.»

Los sucesos de Melilla.

Algunas ampliaciones traen los periódicos de la mañana sobre las deliberaciones del Consejo.

El señor ministro de la Gobernacion fué el primero que tuvo noticia del cañoneo del Conde de Venadito, por los telegramas dirigidos a los periódicos de Madrid.

Los ministros comentaron estos telegramas y entraron de lleno en el examen de la cuestion de Africa bajo todos sus aspectos.

Aún se desconoce la actitud del Sultán con motivo de los sucesos de Melilla.

Se espera la llegada de la comision técnica, que preside el general Sanchiz, y en vista de sus informes, es probable que se

adopten resoluciones de importancia, a cuyo efecto se renunciará a nuevo el Consejo de ministros mañana lunes.

También es muy posible que en vista del aumento que ha tenido la guarnicion de Melilla, se confie el mando de la plaza a un general de division, como días hace dijimos en *El Correo*. Para este caso—según dice *La Correspondencia*—ha sonado el nombre del general Macías, segundo jefe del cuerpo de ejército de Andalucía.

El fuego de cañon del Conde de Venadito cesó por orden del general Margallo, al ver que los moros abandonaban las trincheras.

Las operaciones militares comenzarán pronto, sin esperar que lleguen a Melilla los 10.000 fusiles Mauser últimamente adquiridos.

El ministro de la Guerra parece que ayer continuó dictando medidas para enviar material de guerra a Melilla y provisiones para la tropa.

Las fuerzas continuarán en Andalucía dispuestas para trasladarse a dicha plaza de Africa en cuanto el gobierno lo disponga, estando preparados en Cádiz y Málaga los barcos necesarios, pues la estancia de más fuerzas ahora en Melilla, es más costosa y no existe alojamiento fácil para ellas.

Según *El Imparcial*, los ministros hablan también de la opinion que se ha formado poco favorable a la aptitud del general Margallo para el mando de Melilla.

El Sr. Moret dió también cuenta del curso de las negociaciones diplomáticas, que seguirán paralelamente a las operaciones militares.

El tratado con Francia.

El Sr. Moret dió cuenta de sus entrevistas con el embajador francés y con el señor Leon y Castillo, exponiendo al Consejo el aspecto de esta compleja cuestion, en análogos términos a los que nosotros expusimos ayer al dar cuenta de estas conferencias.

El criterio predominante en el gobierno parece que es el de plantear decididamente la cuestion a fin de negociar el tratado definitivo de comercio ó aplicar a las procedencias francesas la tarifa máxima del arancel español vigente, a contar desde 1.º de Enero próximo.

Occupándose de esta asunto dice *El Imparcial*:

«Naturalmente que con este motivo se hablará de las necesidades del comercio francés, de lo improbable que resulta poder atender con su cosecha propia al abastecimiento de los 52 millones de hectolitros de vino que se consumen en Francia, etc. Pero ante toda razon de conveniencia comercial y hasta de gobierno, los proteccionistas franceses levantan una gran muralla en la Cámara que impide la inteligencia con otros países, en términos aceptables.»

No obstante esta impresion pesimista, las negociaciones parecen que se reanudarán en breve.»

Elecciones municipales.

Se acordó que las elecciones se verificaran el 19 de Noviembre, a cuyo efecto el decreto de convocatoria se publicará el día 2.

Predominó el criterio de no proclamar la coalicion monárquica, dejando a los comités liberales que se entiendan con los conservadores allí donde sea posible.

Los amigos del gobierno procurarán, solos ó acompañados de los conservadores, ganar los puestos de las mayorías, especialmente en Madrid y Barcelona, donde se luchará con más ardimiento.

Se parte de la base, que se considera cierta, de que los republicanos no acordarán el retratamiento.

Los liberales quedan, por la renovacion, reducidos en el Ayuntamiento de Madrid a un pequeño grupo de tres concejales.

Los comités monárquicos habrán de entenderse principalmente respecto a la formacion de candidaturas, dando a cada partido en ellas la participacion conveniente, atendiendo a la representacion que a dichos elementos políticos les queda en las corporaciones municipales.

El pago a los maestros.

Ya dice la nota oficiosa que el señor ministro de Hacienda leyó los decretos regulando el pago de los haberes a los maestros de primera enseñanza.

Estos decretos fueron aprobados.

Por virtud de la nueva ley de Presupuestos, desde el actual trimestre comenzará el Estado a retener lo que se recauda por recargos municipales, destinado especialmente a dichas atenciones, y a su vez el Tesoro hará entrega de las sumas recaudadas a las Juntas locales de enseñanza, para que hagan efectivos a los maestros sus haberes y se paguen también los gastos de material.

Los ministros de Fomento y de la Gobernacion dictarán disposiciones en armonia con estos decretos para la aplicacion de los mismos.

Nombramientos militares.

Los ministros acordaron proponer a su majestad la Reina, para segundo cabo de Filipinas, al general Echazabal, y de Puerto Rico al general Gonzalez Muñoz.

Para la subsecretaría del ministerio de la Guerra se indica al general Aznar.

Algunos periódicos indican a los generales Ochoando y Martitegui.

Interinamente quedará encargado de la subsecretaría el jefe de seccion del ministerio de la Guerra, Sr. Alcántara.

Indulto denegado.

Con el enterado del gobierno quedaron definitivamente condenados a la última pena dos reos sobre quienes dictó dicha terrible sentencia la Audiencia de Manila.

Aquellos desdichados mataron alevosa y cruelmente a tres mujeres y a una niña, é hirieron de gravedad a otra mujer, siendo el robo el móvil de tan espantoso crimen.

El Consejo no encontró circunstancia alguna atenuante que les indujera a la clemencia.

Cuerpo administrativo de la Armada.

Los ministros aprobaron las bases para las nuevas plantillas del cuerpo administrativo de la Armada, reforma que entraña una economia de más de 320.000 pesetas.

Se desarrollarán dichas bases en un decreto que el ministro de Marina someterá a la aprobacion de S. M. en la semana entrante.

Las reducciones parece que se hacen en las escalas inferiores.

Se dice que serán suprimidas las escuelas de administracion que existen en los departamentos marítimos.

Silvelistas y canovistas

Leemos en *El Tiempo*:

«Empezaremos hoy diciendo a nuestro siempre discreto colega *El Correo*, que no se nos alcanza la relacion que pueda haber entre una coalicion monárquica en Madrid para las elecciones municipales, en frente de la republicana, y la reconciliacion entre canovistas y silvelistas. En cuanto a nuestro silencio, que *El Correo* llama calculado, en lo que se refiere a esos rumores de conciliacion, solo diremos que no hay tal cálculo, sino que ignoramos que haya fundamento para dar importancia a esos rumores.»

Lo que dicen en el extranjero

Question marroquí.

Nuestra Hacienda. París 21 Octubre.

La *Revue Diplomatique*, uno de los órganos más autorizados entre las cancellerías de Europa, publica hoy un artículo acerca de la situacion de España en términos benévotos y simpáticos para el gobierno.

El órgano cancelleresco declara que Francia no debe mostrarse recelosa de la conducta de España en Marruecos, ó después de las francas y leales explicaciones del gabinete de Madrid de obedecer a un noble sentimiento de defender los intereses patrios, seriamente atacados por las kabilas del Rif.

Dice, además, el periódico parisien, que Europa ve con simpatía el movimiento de la opinion pública en pró de una causa tan justa como la de vengar las ofensas de las hordas marroquíes, y añade que la atencion interior no es tan crítica y apurada como lo pretende el célebre economista M. Leroy Beaulieu, quien habla de los altos cambios y de la circulacion fiduciaria en la Peninsula, sin hacer constar que el trimestre último, comparado al trimestre correspondiente de 1892, ha dado al Tesoro español un excedente de ingresos de más de diez millones de francos, mientras que los ingresos generales del Tesoro francés por los tres primeros trimestres de 1893, comparados con igual período de 1891 y 92, acusan una pérdida de más de 700 millones.

Termina la *Revue Diplomatique* elogiando el tacto con que procede el gabinete Sagasta Moret para no dejarse arrastrar por un falso patriotismo y secundar el espíritu general del país, que es de levantar el crédito público y defender el honor nacional.

Balance del Banco de España.

El Balance de este establecimiento que publica la *Gaceta* de hoy, acusa ligeras variaciones sobre el de la pasada semana.

Han tenido aumento el oro en 5 518 51 pesetas; la plata en 1 776 560 12 pesetas, y los fondos en poder de corresponsales extranjeros en 584 609 73 pesetas.

Los billetes en circulacion han disminuido en 1 350 575 pesetas.

Los descuentos han bajado en 1 146 487 92 pesetas y los préstamos han aumentado en 875 118 21 pesetas.

Se han colocado en la última semana por 481 500 pesetas de obligaciones del Tesoro.

Las cuentas corrientes generales han sufrido un aumento de 5 334 183 40 pesetas, debido principalmente a las ventas de efectos públicos realizadas estos últimos días, entre las cuales ha llamado la atencion las de un fuerte especulador.

La cuenta corriente de efectivo del Tesoro público, acusa una alza de 2 866 741 53 pesetas.

Ecos de Madrid.

Enfermedades y desgracias.—El hijo de los marqueses de Yarayabo.—El Sr. Valle.—Otros dolientes.—El señor Sagasta.—La plaza de Celenque.—Bodas y saraos.—La marquesa de Squilache.

A pesar de los días deliciosos de que disfrutamos, abundan las enfermedades y las catástrofes.

Los jóvenes marqueses de la Candelaria de Yarayabo se iban de perder su único hijo varón; los condes del Pilar, tan apreciados entre la alta sociedad madrileña, tienen hace muchos días al borde de la tumba una de sus preciosas nietas, hija de

la señora de Bermellio; en fin, el señor D. Rafael del Valle, sobrino carnal del marqués de Casa Jimenez...

Mejores noticias podemos dar del marqués de Nerva y de nuestro compañero en la prensa D. Leopoldo Calzado...

No menos adelanta en suya el presidente del Consejo de ministros, por quien tan vivo interés ha manifestado la población de la corte...

La pequeña plaza de Celenque ofrece estos días un aspecto animadísimo, que ha sido supe- rado a muchos de los transparentes celebrados en alguno de sus edificios...

Los carnavales oficiales y los aristocráticos llenaban totalmente el pequeño espacio: en los unos iban los compañeros y amigos del ilustre hombre político...

En todas las novias de la época han encargado sus galas nupciales al que ha venido a reemplazar entre nuestras fashionables a los que antes tenían el privilegio...

La hija de los duques de Uceda, cuyo matrimonio se verificó de un momento a otro; la señorita de Cánovas del Castillo...

La muerte, ocurrida en el Perú de un hermano del marqués de la Puente y Sotomayor impedirá que por algún tiempo comiencen las recepciones en el hotel de los condes de Casa Valencia.

Pero ya se hallan entre nosotros los mar- queses de Santa Saenz, y no tardarán sin duda en proseguir aquellos miércoles del año último...

Asimismo a la hora presenta ha vuelto a instalarse en el palacio de Villa hermosa la marquesa de Squilache...

La distinguida viuda de D. Martín Larion ha reemplazado—según alguna vez hemos dicho—la difunta e inolvidable condesa de Montijo.

Como aquella, es eminentemente hospitalaria, y sus salones no se cierran sino cuando está ausente de la corte.

En breve principiarán, pues, los banquetes, los trópicos y las sauteries con que la amabilísima dama obsequia y agracia siempre a la sociedad madrileña...

ASMODEO.

Los estrenos de anoche.

Ahora lo que priva, en primer término, son los asuntos marroquíes.

Principió la Zarzuela—por cierto con un desastre—y han seguido Colon y el Príncipe Alfonso.

Las empresas todo lo sacrifican a los efectos de relumbro y más moros como moscas.

En Colon.

Anoche tuvo lugar en este circo el estreno de la pantomima de espectáculo en ocho cuadros, titulada La guerra de Africa.

Esta fue aplaudida en algunos paisajes, sobre todo en los que tomaban parte los personajes cristianos.

No sucedió así con los moros. La salida del cañonero Cuervo fue de gran efecto...

La obra tiene muchos toques de brocha gorda.

En el Príncipe Alfonso.

Hubo otro estreno. La obra se titulaba A Melilla, reina Española, y fué un verdadero desastre.

El público dijo en alta voz todo cuanto se le ocurrió, y á telon levantado se comunicaban á gritos sus impresiones desde las butacas á los palcos de los espectadores.

Al final de los tres primeros actos se aplaudió trópicamente; pero cuando la ovación llegó al telon, fué al final del cuarto acto, en que uno de los actores se adelantó al público y dijo los nombres de los autores...

Los padres del engendro salieron á escena, y entonces el público, de pie en las butacas en su mayor parte, los saludó con abrigos, paraguas, pañuelos y americanas...

En el entreacto no cesaban de pedir que volvieran á salir los autores, y el director de orquesta, para acallar aquel escándalo, tocó la jota de El año de La Africana...

La ovación que se ha hecho á este melodrama ha superado á la que se hizo la otra noche en el teatro de la calle de Jovelanos.

El teatro, más que teatro, parecía una plaza de toros en día de novillada, y de novillada mala.

Como fin de fiesta, dieron cante y baile andaluz, siendo muy aplaudidas las bailarinas, y de los cantadores, por unanimidad, el célebre Jan Brea, que cantó con el gusto y estilo que sabe hacerlo.

A la salida del teatro oímos decir que se

está preparando otro melodrama patriótico en uno de los teatros más populares y antiguos de esta corte...

En Eslava.

Se estrenó otra piececita en este teatro, titulada La Indiana, del Sr. Jackson Vejan...

Es una obra joco seria, que el público recibió con agrado.

Apolo.

Los gendarmes, zarzuela en un acto. Ni los vistosos trajes de la época del directorio...

El general Margallo, en carta que a bien ayer recibió el ministro de la Guerra, dice que el enemigo solo cuenta con 30.000 combatientes.

Y aún se muestra mucho más optimista el comandante general de Melilla, pues dice que, según confidencias que tiene, se han retirado de la lucha las kabilas del interior...

Las fuerzas de los moros.

Su armamento.

Según carta del ministro de España en Tánger—recibida ayer en el ministerio de Estado—tienen en pie de guerra 50.000 hombres armados...

Respecto del armamento y municiones con que cuentan las kabilas, oyó anoche El Liberal, una noticia grave.

Creemos que á estas horas se han dado ya instrucciones á nuestro ministro en Tánger para que averigüe lo que ocurra...

Respecto del armamento y municiones con que cuentan las kabilas, oyó anoche El Liberal, una noticia grave.

Parece que por Tetuan se está haciendo mucho contrabando de guerra, y aun se añade, que en aquella población mastruqui, existe un depósito grande de armas y municiones.

Creemos que á estas horas se han dado ya instrucciones á nuestro ministro en Tánger para que averigüe lo que ocurra...

Manifestaciones en provincias.

En Zaragoza.

En la mañana de ayer se verificó en Zaragoza una numerosa manifestación escolar para protestar del atentado de los riffeños...

El paso de la manifestación por las calles, produjo un extraordinario entusiasmo. El gobernador, Sr. Barvionuevo...

La manifestación fué saludada por el gobernador desde el balcón, y se repitieron vivas entusiastas.

Los manifestantes visitaron también al general Berges, al cardenal y al alcalde, encontrando en todos afectuosísima acogida...

En Oviedo.

(TELEGRAMA OFICIAL.)

Oviedo 21.—Se ha verificado la manifestación de estudiantes, con orden completo y sin el más ligero incidente.

La formaban unos ochocientos estudiantes, y entre ellos varios del Instituto de Jovelanos de Gijón...

Llevaron banderas y músicas, y han pronunciado patrióticos discursos excitándoles á que se olvide la política y se defienda al gobierno para castigar el atentado de los riffeños.

El alcalde y el general gobernador han perorado desde sus balcones respectivos. La manifestación se disolvió frente al gobierno militar.

La mayoría de las casas de la carrera estaban engalanadas.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA.

(DE LA AGENCIA FABRA)

D. E. P.

Londres 21.—Un despacho particular anuncia haber fallecido en Roma el embajador de Inglaterra en dicha capital, señor Vivian.

El telégrafo en Andorra. Paris 21.—Según despachos de Perpignan, el prefecto del departamento de los Pirineos Orientales ha marchado á Argel...

Disolución de la Cámara. Viena 22.—Se espera para mañana ó pasado la disolución de la Cámara. Quema de billetes.

Buenos Aires 22.—Conforme á lo acordado por la Cámara, el gobierno procederá á la quema mensual de un millón de billetes de Banco.

Los huelguistas. Paris 22.—Continúa la huelga de tejedores en Arras. Los huelguistas están resueltos á no volver al trabajo...

El reflector eléctrico. Hoy se embarcará en Oádiz en el vapor Africa, y con destino á Melilla, el reflector eléctrico Magin...

Refuerzos de Artillería.

Hoy se embarcará en Oádiz en el vapor Africa, y con destino á Melilla, el reflector eléctrico Magin...

Constituyeron el indicado personal los capitanes de Artillería Sres. Carranza y Martel, un maquinista, un sargento y tres obreros de la Escuela de Tiro.

Además se embarcarán 40 toneladas de carbon, destinadas á la locomóvil.

El vapor Africa irá primero á Sevilla, donde embarcará 20 cañones de nueve centímetros.

Desde Sevilla irá el Africa directamente á Melilla.

EL «SEVILLA» Y EL «RABAT»

Los cazadores de Cuba.—Medida de provision.

El vapor Sevilla salió ayer de Málaga conduciendo á Melilla el batallón cazadores de Cuba, siendo despedidos con gran entusiasmo por un público numerosísimo.

El Rabat llegó ayer á Málaga procedente de Melilla.

Traía dos moros, á quien el gobernador no permitió desembarcar, temiendo, sin duda, que no lo pasaran bien si saltaban á tierra.

Contrabando de armas

Ya dijimos anoche que había salido para Algeciras el teniente fiscal de Cádiz, señor Ortega Morejón, con el fin de dirigir el amarijo instruido por la aprehensión de un faincho y cuatro cajas de fusiles con destino á los riffeños.

Además del faincho apresado, parece que se sabe hay otros tres destinados á igual infame tráfico. La opinión está indignadísima en Algeciras...

Además se exige con verdadero imperio que sea puesto en claro si hay valedores que amparen á los dedicados á este vil contrabando.

Fiestas en la Guindalera.

Hoy han comenzado las fiestas de Nuestra Señora del Pilar en el barrio de la Guindalera.

A las cinco de la mañana se tocó diana por varias músicas.

A las once se ha celebrado misa de campaña, oficiando el señor Obispo de Sion.

Han concurrido á este acto las tropas de la guarnición francas de servicio, y como homenaje del cuerpo de la Guardia civil á su gloriosa patrona...

A las cuatro de la tarde, después del rosario, salió la procesion, presidida por el señor Obispo de la diócesis...

Después de la procesion, se celebró un baile en el que participó el batallón escolar, las niñas del Asilo de las Mercedes...

Por la noche, desde las nueve, habrá música y fuegos artificiales. La empresa del tranvía del barrio ha montado un servicio especial.

ENTIERRO DE MAC-MAHON

Monteresson 21.—Se han celebrado solemnes honras fúnebres por el alma del mariscal Mac Mahon...

Paris 22.—El feretro que conduce los restos del mariscal Mac Mahon, llegó anoche, á las siete, á la estación del ferrocarril...

Hay grandes preparativos para los funerales de hoy. En el discurso que pronunciará el ministro de la Guerra...

En el discurso que pronunciará el ministro de la Guerra en elogio del ilustre finado, saludará en él, en nombre del ejército...

El delegado de vigilancia del distrito de la Audiencia se personó en el referido lugar, consiguiendo que una comisión de cinco de aquellos pasara á conferenciar con el director general de Obras públicas.

En esto llegó al ministerio el Sr. Moret, quien enterado del hecho, dispuso que pasara á conferenciar con él la susodicha comisión.

Así se efectuó, recibiendo el señor ministro á los obreros muy afablemente. Estos manifestaron que deseaban trabajo...

El Sr. Moret les entregó una carta para el ingeniero jefe de la provincia, ordenándole que admitiera en las obras públicas hasta el número de 5.000 trabajadores.

La comisión salió muy satisfecha de la solución obtenida, dando cuenta á sus compañeros, que esperaban en la calle, de la carta referida.

La manifestación se disolvió en medio del mayor orden.

Ayer firmó el ministro de la Guerra la real orden comisionando al capitán de artillería Sr. Dumet, para que instruya en el manejo del fusil Mauser á los soldados del segundo cuerpo de ejército.

Ayer firmó el ministro de la Guerra la real orden comisionando al capitán de artillería Sr. Dumet, para que instruya en el manejo del fusil Mauser á los soldados del segundo cuerpo de ejército.

Los fusiles Mauser. Ayer firmó el ministro de la Guerra la real orden comisionando al capitán de artillería Sr. Dumet, para que instruya en el manejo del fusil Mauser á los soldados del segundo cuerpo de ejército.

Los fusiles Mauser. Ayer firmó el ministro de la Guerra la real orden comisionando al capitán de artillería Sr. Dumet, para que instruya en el manejo del fusil Mauser á los soldados del segundo cuerpo de ejército.

La prensa rusa. Berlin 22.—Los periódicos rusos, hablando de la cordialidad de relaciones entre Rusia y Francia...

cuente testimonio las fiestas de París, dicen que aquella revista un carácter esencialmente pacífico.—Fabra.

Incidente raro.

Paris 21 (10 noche).—Las agencias telegráficas anuncian que el juez de instrucción de Bayona ha dictado auto de prisión contra el marqués de Acapulco.

Según los periódicos, á cuyo relato me refiero, el marqués ocupó en el Casino sobre el telegrama en que se describía el recibimiento hecho por los parisienses á los oficiales de la marina rusa.

El acto del marqués causó grande indignación entre los franceses que le presenciaron, y un dependiente del Casino dirigió observaciones mortificantes al noble español.

Este contestó al mozo dándole algunos puntapiés.

El marqués ha sido detenido y procesado como autor de lesiones al empleado.—(De El Imparcial.)

Los panaderas de la Coruña

Dos detenidos.

El andaluz Falguero, que había llegado á la Coruña con el fin de contratar panaderos para Gibraltar, salió ayer en el tren correo con dirección á Vigo.

Habiendo infundido sospechas al revisor, éste dió parte á la Guardia civil, y en la estación de Gurtis estuvo á seis jóvenes que acompañaban al contratista...

Falguero y los que le acompañaban fueron conducidos á disposición del gobernador, que no tardó en dar libertad al reclusor y á cuatro de sus acompañantes...

Se insiste en que Falguero tiene panadería en Gibraltar, y que fabrica pan y galletas en gran cantidad con destino á los moros.

La fragata «Gerona».

Han terminado en Cádiz las operaciones de desembarcar la artillería antigua de la fragata Gerona, que se está preparando para transportar fuerzas y material de guerra.

La nueva artillería del barco se compone de cuatro cañones de nueva construcción y dos de siete, todos sistema Hotchkiss; dos ametralladoras, sistema Nordenfeldt...

Con los cañones de siete centímetros podrá artillarse dos botes en el caso de que sea preciso proteger un desembarco.

Otro naufragio.

Dos mujeres ahogadas.

En aguas de Santa Pola, según comunican de Alicante, naufragó ayer de madrugada la balandra San Pedro, que iba á Cartagena.

Perecieron ahogadas dos mujeres que iban como pasajeras, salvándose los cinco tripulantes en una lancha.

El barco iba cargado de tejas, y se cree que lo excesivo de la carga determinó una vía de agua, anegándose la balandra rápidamente.

Pasivos de Filipinas.

En la caja del ministerio de Ultramar, todos los días laborables, desde el 23 del actual al 4 de Noviembre próximo, de una á cuatro de la tarde, se satisfarán los haberes correspondientes al mes de Setiembre último...

Obreros sin trabajo.

A las doce de la mañana de ayer se formaron ante el ministerio de Fomento varios grupos de obreros.

El delegado de vigilancia del distrito de la Audiencia se personó en el referido lugar, consiguiendo que una comisión de cinco de aquellos pasara á conferenciar con el director general de Obras públicas.

En esto llegó al ministerio el Sr. Moret, quien enterado del hecho, dispuso que pasara á conferenciar con él la susodicha comisión.

Así se efectuó, recibiendo el señor ministro á los obreros muy afablemente. Estos manifestaron que deseaban trabajo...

El Sr. Moret les entregó una carta para el ingeniero jefe de la provincia, ordenándole que admitiera en las obras públicas hasta el número de 5.000 trabajadores.

La comisión salió muy satisfecha de la solución obtenida, dando cuenta á sus compañeros, que esperaban en la calle, de la carta referida.

La manifestación se disolvió en medio del mayor orden.

Ayer firmó el ministro de la Guerra la real orden comisionando al capitán de artillería Sr. Dumet, para que instruya en el manejo del fusil Mauser á los soldados del segundo cuerpo de ejército.

Los fusiles Mauser. Ayer firmó el ministro de la Guerra la real orden comisionando al capitán de artillería Sr. Dumet, para que instruya en el manejo del fusil Mauser á los soldados del segundo cuerpo de ejército.

Los fusiles Mauser. Ayer firmó el ministro de la Guerra la real orden comisionando al capitán de artillería Sr. Dumet, para que instruya en el manejo del fusil Mauser á los soldados del segundo cuerpo de ejército.

Los fusiles Mauser. Ayer firmó el ministro de la Guerra la real orden comisionando al capitán de artillería Sr. Dumet, para que instruya en el manejo del fusil Mauser á los soldados del segundo cuerpo de ejército.

El agua en Melilla. Está todo preparado para que las tropas de operaciones en Melilla tengan el agua que necesitan.

AL MENUDEO.

La gran duquesa Wladimiro. Visitó ayer, en su expedición á Aranjuez, acompañada de sus hijos los grandes duques Andrés y Elena...

En la estación aguardaban á los ilustres viajeros las autoridades locales y los empleados de la Real Casa.

Los expedicionarios recorrieron el jardín del Príncipe y visitado la Casa del Labrador.

A la una almorzaron en la Isla, en el salón de los Reyes Católicos.

Después de pasar por los jardines, regresaron SS. AA. á la corte.

Esta tarde han concurrido á los toros. El general Chinchilla.

Dice El Liberal: «Dentro de ocho ó diez días se trasladará á Melilla el comandante general del segundo cuerpo de ejército...

El Sr. Sagasta. Sigue mejorando el Sr. Sagasta, hasta el punto de que se espera que pueda salir en carruaje en los primeros días del mes próximo.

Procedencia suía. Ayer tarde ha fundado en Cádiz la corbeta de guerra danesa Diana, que procede de Southampton y se dirige á la India.

Como la Diana viene de puerto sospechoso sufrirá tres días de observación. Director Correo.

Córdoba 21 (7 tarde). Comunican de Hinojosa del Duque que ha sido bárbaramente asesinado el comisionado de apremios Sr. Rojano...

Se instruyen las correspondientes diligencias sumariales.—El correspondiente. Felicidades al médico especialista en las enfermedades de garganta, nariz y oídos...

Suicidio. Anoche se suicidó arrojándose por el viaducto, un hombre como de cuarenta años. Momentos antes de recibir en el gobierno civil noticia del suicidio...

La señora particular de Vicente Hernández coinciden, en parte, con las del suicida. En una casa antigua de Daimiel, estando haciendo una pequeña obra...

Estas onzas son muy antiguas y están perfectamente conservadas. Un cambiante les ha ofrecido pagarles un 25 por 100 de premio...

El alcalde de la Coruña.—Absolución. La sección primera de la Sala de lo criminal de la Coruña, ha dictado ayer sentencia en la causa que se siguió contra D. José Soto...

La sentencia se ajusta en un todo á la petición fiscal, y absuelve al procesado, por no ser el hecho perseguido constitutivo de ningún delito.

El Sr. Soto se halla sujeto á otra causa por presidir las sesiones de la Junta de Defensa. El juicio se verificará el 24 de este mes.

El Dr. Audet puede curar á tu hermano. La de hoy contiene las disposiciones siguientes: Decretos de Ultramar.

Los que firmó el viernes la Reina y ya conocen nuestros lectores. Cruz militar. Real orden de Guerra concediendo la cruz de segunda clase del Mérito militar...

Real orden de Guerra concediendo la cruz de segunda clase del Mérito militar con distintivo y pensada con el 10 por 100 del sueldo de su actual empleo...

Procedencias limpias. Reales órdenes de Gobernación declarando limpias las procedencias de Nápoles (Italia) y las de Stockholmo (Suecia).

Dimision y nombramiento. Reales órdenes de Gobernación admitiendo la renuncia del cargo de individuo del tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición á las plazas vacantes de médicos supernumerarios...

Reales órdenes de Gobernación admitiendo la renuncia del cargo de individuo del tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición á las plazas vacantes de médicos supernumerarios...

Reales órdenes de Gobernación admitiendo la renuncia del cargo de individuo del tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición á las plazas vacantes de médicos supernumerarios...

Reales órdenes de Gobernación admitiendo la renuncia del cargo de individuo del tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición á las plazas vacantes de médicos supernumerarios...

Reales órdenes de Gobernación admitiendo la renuncia del cargo de individuo del tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición á las plazas vacantes de médicos supernumerarios...

Reales órdenes de Gobernación admitiendo la renuncia del cargo de individuo del tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición á las plazas vacantes de médicos supernumerarios...

Reales órdenes de Gobernación admitiendo la renuncia del cargo de individuo del tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición á las plazas vacantes de médicos supernumerarios...

Reales órdenes de Gobernación admitiendo la renuncia del cargo de individuo del tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición á las plazas vacantes de médicos supernumerarios...

Reales órdenes de Gobernación admitiendo la renuncia del cargo de individuo del tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición á las plazas vacantes de médicos supernumerarios...

Reales órdenes de Gobernación admitiendo la renuncia del cargo de individuo del tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición á las plazas vacantes de médicos supernumerarios...

Reales órdenes de Gobernación admitiendo la renuncia del cargo de individuo del tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición á las plazas vacantes de médicos supernumerarios...

Reales órdenes de Gobernación admitiendo la renuncia del cargo de individuo del tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición á las plazas vacantes de médicos supernumerarios...

Reales órdenes de Gobernación admitiendo la renuncia del cargo de individuo del tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición á las plazas vacantes de médicos supernumerarios...

Reales órdenes de Gobernación admitiendo la renuncia del cargo de individuo del tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición á las plazas vacantes de médicos supernumerarios...

Reales órdenes de Gobernación admitiendo la renuncia del cargo de individuo del tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición á las plazas vacantes de médicos supernumerarios...

Reales órdenes de Gobernación admitiendo la renuncia del cargo de individuo del tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición á las plazas vacantes de médicos supernumerarios...

Reales órdenes de Gobernación admitiendo la renuncia del cargo de individuo del tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición á las plazas vacantes de médicos supernumerarios...

EDICION DE LA NOCHE NAPOLEON EN SANTA ELENA. El curioso é interesante documento que á continuación ofrecemos á nuestros lectores, no ha visto la luz pública hasta ahora. Los más eruditos y concienzudos historia-

El original, cuya autenticidad no ofrece dudas, se encuentra en poder del Reverendo Mr. Grindon, vicario de Bradford-on-Avon, en Inglaterra, al cual lo heredó de su suegro, que estuvo casado con la viuda de Mr. Glover, secretario del almirante Cockburn y autor del manuscrito.

Manuscrito del diario de navegación del secretario del almirante.

Narración del viaje a Santa Elena, especialmente consagrada a los actos y conversaciones de Bonaparte, asote de la humanidad un día, y ahora prisionero de aquella nación, cuya soñada destrucción ha sido durante muchos años el fin principal de sus actos.

Julio 26. 1815.—El contralmirante sir George Cockburn es designado por el gobierno para conducir a Napoleón Bonaparte a Santa Elena, lugar escogido como el más apropiado para asegurarse de que no podrá volver a Europa. El Northumberland, mandado por el capitán C. B. H. Ross, que navegaba en aguas de Medway, recibió órdenes de marchar con la mayor celeridad posible a Portsmouth, y llegó allí el 31, encontrándolo todo dispuesto para que pudiera llevarse a cabo tan extraordinario servicio.

Agosto 2.—En este día Sir Jorge Cockburn llegó a Portsmouth, y en la tarde del 3, no obstante hallarse el buque en la mayor confusión posible, a causa de la extraordinaria prisa con que se habían hecho los aprovisionamientos de toda especie, zarparon de Spithead con el Becephalus y el Ceylon, ambos destinados al transporte de tropas, que llevaba a bordo el segundo batallón del 53 regimiento, mandado por el coronel Sir George Bingham. Una compañía de artilleros, al mando del capitán Guesly, iba también a bordo del Northumberland. Salimos con buen tiempo, viento ligero y mar boyante, lo que facilitaba mucho nuestra maniobra.

Agosto 6.—A la caída de la tarde, fuera ya de Berry-Head, divisamos una flota compuesta del Tonnauf, que llevaba la insignia de lord Keith, comandante en jefe de la escuadra del Canal; el Bellerophon (que conducía a bordo a Napoleón Bonaparte y su séquito), y la fragata Esotias. Sir George Cockburn se trasladó a bordo del Tonnauf, que con los demás que formaban la división, se encontraba anclado al Oeste de Berry-Head. Inmediatamente se supo que lord Keith había salido precipitadamente de Plymouth con objeto de evitar las dificultades que pudieran oponerse al traslado de Bonaparte al Northumberland, pues se tenía noticia de los trabajos que existían para traerlo a Londres y someterlo allí a un juicio, invocando el derecho del habeas corpus, lo que a todo trance quería evitar el gobierno inglés: en su consecuencia se dispuso que el traslado se verificase en alta mar.

Durante la tarde celebraron una conferencia lord Keith, sir George Cockburn y el mariscal Bertrand para convenir el traslado de la comitiva francesa, y después de comer lord Keith, acompañado de sir George Cockburn, se trasladó al Bellerophon con objeto de participar a Bonaparte que era necesario se trasladase al Northumberland con la mayor presteza, a fin de ser conducido a Santa Clara.

Bonaparte protestó indignado de este proceder y del derecho que se arrogaba el gobierno británico para disponer de su persona. Contestóle Sir George Cockburn que como militar se limitaba a cumplir las instrucciones que había recibido, y que acribaba la esperanza de que Bonaparte se hallaría dispuesto al día siguiente a efectuar el traslado con aquellos de sus servidores que habían de acompañarle.

Agosto 7.—Después de almorzar, volvió Sir George Cockburn a bordo del Bellerophon a examinar el equipaje de Bonaparte y su séquito, lo que promovió grandemente la indignación del ex Emperador. No obstante, todo fue detenidamente inspeccionado, sin que ninguno de los oficiales franceses quisiera presenciar la operación. Todas las armas fueron recogidas, y así mismo cuatro mil Napoleones que sir George Cockburn entregó al capitán Matland para que los enviase al Tesoro; terminado este acto, todo el bagaje fue trasladado y acondicionado convenientemente. A las dos de la tarde próximamente se presentó Bonaparte, acompañado de lord Keith, a bordo del Northumberland.

Al aparecer sobre cubierta, dijo a sir George Cockburn: —General, aquí me tenéis a vuestras órdenes. Después solicitó ser presentado al capitán, preguntó los nombres de los diferentes oficiales, los regimientos a que pertenecían y otras menudencias de trivial interés. Luego lord Keith, sir George Cockburn y los miembros de la comitiva francesa, lo acompañaron hasta la cámara de popa, donde le dejaron solo. Las personas a quienes se permitió que siguieran a Bonaparte al destierro y que iban con él a bordo del Bellerophon, fueron las siguientes: el general conde de Bertrand, gran mariscal de palacio; el general de Montholon; el general Gourgaud; el conde de Las Cases y su hijo de trece años de edad; la condesa de Bertrand con sus tres hijos; la condesa de Montholon con sus tres hijas de cámara; tres lacayos; un maître d'hôtel; un mayordomo; un cocinero; un portero; un lampista, y una doncella de la mariscalda Bertrand. Las siguientes personas iban en la fragata Esotias, y les fue permitido venir a bordo del Northumberland a dar el último adiós a Bonaparte: el teniente coronel Reigny, el teniente coronel Schantz, el jefe de escuadra Mercher, los capitanes Antrie, Riviere, St. Catherine y Plontkowsky y el teniente coronel Plaisir, la mayor parte de los cuales parecieron emocionarse mucho al abandonar a su antiguo amo, especialmente Plontkowsky el cual después de haber regado en todos los tonos que le dejaban seguir a Bonaparte, suplicó encarecidamente que le permitieran ir aunque fuese en calidad de simple criado; pero esta petición como las demás fue rechazada y todos tuvieron que volverse. Algun tiempo después el almirante con varios oficiales penetró en la cámara de popa donde poco antes dejara a Bonaparte y parecióle que éste se creía con derecho exclusivo al uso de esta pieza, signifi-

có al mariscal Bertrand que le indicase entender que la cámara de popa estaba destinada a todos en general, y que solamente el camarote era lo que podía considerarse como propio.

Bonaparte recibió esta advertencia con sumisión y hasta con aparente buen humor, y muy luego volvió sobre cubierta, donde durante un brevíssimo rato estuvo dirigiendo preguntas de escasa importancia a todos y cada uno de los oficiales. A Sir George Bingham y al capitán Guesly les preguntó que a qué cuerpo pertenecían, y cuando el último le hubo dicho que era artillero, el ex Emperador replicó vivamente: «Yo también soy artillero».

Retiróse después a su camarote, que era una pieza de nueve pies de ancho por doce de largo, que comunicaba por un estrecho pasadizo con el castillo de popa. Al lado opuesto había otro camarote igual, que ocupaba el almirante.

La cámara de popa era nuestra estancia habitual y la de proa el comedor. Los que componían el séquito francés habían sido acomodados en los camarotes de bajo cubierta y en los de arriba, cedidos por los oficiales, para los cuales se mandaron construir otros sobre cubierta. Causa asombro ver la flexibilidad de espíritu con que el hombre que durante algún tiempo había sembrado el espanto en las naciones y mantenido pendientes de una leve inclinación de su cabeza a millares de sus semejantes, descendía desde el rango de Emperador al de general: es más fácil imaginarse que describirlo. Según las órdenes emanadas de nuestro gobierno, Bonaparte de allí en adelante no debería ser objeto de otros honores y tratamiento que aquellos que corresponden a un general británico sin mando.

En nuestra mesa tomaban asiento en la disposición siguiente:

Table with names and titles: Capitan Ross, Conde de Las Cases, Gran mariscal conde de Bertrand, Sir George Bingham, Un oficial, Otro oficial, General Gougaud, Mad. Montholon, Sir George Cockburn, Bonaparte, Jondosa de Bertrand, General Montholon, Ana Stranger, Mr. Glover, secretario del almirante.

A las seis de la tarde anunciaron la comida, é inmediatamente nos sentamos a la mesa, todos de buen humor, en apariencia, y con un apetito tal, que a juzgar por nuestros actos, parecía ser tan excelente como nuestro humor. El general Bonaparte comió de todos los platos, usando los dedos en lugar del tenedor, dando notable preferencia a las viandas ricas y delicadas, sobre los platos sencillos y vulgares, y no probando jamás los vegetales. Sirviósele una botella de Burdeos que era la bebida que prefería; tomó un vaso entero y conservó la botella delante. Durante la comida habló mucho, dirigiendo su conversación principalmente al almirante, tratándolo en particular de la campaña de Rusia y atribuyendo el desastre en primer término al incendio de Moscú y luego a los hielos que se presentaron mucho antes de lo que se esperaba. Dijo que su pensamiento había sido dar descanso a sus tropas durante cuatro o cinco días, y luego marchar sobre San Petersburgo; pero que viendo frustrados sus planes con el incendio de Moscú, y su ejército próximo a perecer, determinó volver a París, ordenando la marcha con la guardia escogida, la mitad de la cual murió de frío la primera noche.

Agregó que no podía concebirse nada más horrible que la retirada de Moscú, y en general toda la campaña de Rusia. «Durante muchos días consecutivos, dije, me parecía que marchaba sobre un inmenso mar de fuego; de tal modo se secaban los pueblos y las aldeas, todos ardiendo; las llamas se cruzaban en todas direcciones y ocupaban totalmente el espacio que la vista podía alcanzar.» Agregó que aunque el incendio de estos pueblos, como el de Moscú, fue atribuido a sus tropas, esto no era cierto, sino que antes por el contrario, los incendios fueron obra de los naturales. Después de comer no bebí vino, pero tomé una copa de Noyó después del café y antes de levantarse de la mesa. Pasó luego sobre cubierta, conversando siempre con el almirante, al cual contó que antes de su marcha a Eiba se había ocupado en formar una armada de cien navíos de línea; que había decretado un alistamiento forzoso para dotar a esta armada; que con gente procedente de este alistamiento, había aumentado y mejorado la dotación de la flota de Tolón; que había ordenado que todos los días que el tiempo lo permitiese se ejecutasen maniobras, y se ejercitasen en el tiro siempre que encontraron barcos nuestros; que estas medidas habían sido muy censuradas por la gente que le rodeaba, y que realmente le costaban mucho dinero por la necesidad de reparar las averías, tales como los abordajes, la rotura de sus mástiles y desgarramiento de las velas, etc., que constantemente se producían a consecuencia de la falta de conocimientos marinos de su gente; pero que él, a pesar de todo, había determinado perseverar en su plan, porque entendía que era el único medio de instruir y hacer progresar a las tripulaciones.

Después que pasó un rato, propuso que se jugara a las cartas, y deferentes a su indicación el almirante sir George Bingham, el capitán Ross y yo, tomamos asiento con el general Bonaparte y su séquito alrededor de una mesa en la cámara de popa, y jugamos a la osetina (que fue el juego elegido por el ex-emperador) hasta cerca de las once, hora en que todos nos fuimos a la cama.

Nadie que, ignorante de los acontecimientos que acababan de desarrollarse, hubiera contemplado el grupo que formaban los jugadores, habría podido imaginar que aquel grupo se componía de un Emperador destronado, de un mariscal caído, de dos generales caídos también, de un ex conde, de dos ex condesas, de un almirante inglés (guardian del caído) y de un coronel, un capitán y un secretario ingleses; nadie hubiera podido notar la más leve diferencia entre el aspecto de los caídos y el de aquellos que se hallaban en la plenitud de su poder y de su fuerza.

Como el barco no estaba dispuesto para albergar tantos pasajeros, había dificultades para darles a todos habitaciones adecuadas y camarotes separados como todos deseaban y esperaban. El general fue acomodado como antes dije, el capitán Ross cedió su camarote al mariscal y la mariscalda Bertrand, y yo el mío al general Montholon y su señora, y se convino en que el general Gourgaud y el conde de Las Cases durmieran en sofás camas en la cámara de popa, hasta que se les construyeran unos camarotes en el entrepuente.

Teruel 22 (3 30 tarde). Director CORREO. Se ha verificado una reunión magna con representación de numerosos pueblos de esta provincia, interesados en la pronta construcción del ferrocarril de Calatayud a Teruel, Sagunto y Valencia. Ha presidido alcalde de Teruel, célebre tenor Marin, quien ha dirigido sentido y elocuente aludo a los representantes de los pueblos. Se han pronunciado patrióticos y enérgicos discursos pidiendo la inmediata construcción del ferrocarril de Teruel, pues es la única provincia que no lo tiene. Se han tomado unánimes acuerdos. En este momento se verifica una imponente manifestación para entregar al gobernador civil una respetuosa solicitud dirigida al gobierno de la nación pidiendo satisfaga pronto la necesidad apremiante de este importante comarca.—El correspondiente.

Ferrocarril de Teruel

Teruel 22 (3 30 tarde). Director CORREO. Se ha verificado una reunión magna con representación de numerosos pueblos de esta provincia, interesados en la pronta construcción del ferrocarril de Calatayud a Teruel, Sagunto y Valencia. Ha presidido alcalde de Teruel, célebre tenor Marin, quien ha dirigido sentido y elocuente aludo a los representantes de los pueblos. Se han pronunciado patrióticos y enérgicos discursos pidiendo la inmediata construcción del ferrocarril de Teruel, pues es la única provincia que no lo tiene. Se han tomado unánimes acuerdos. En este momento se verifica una imponente manifestación para entregar al gobernador civil una respetuosa solicitud dirigida al gobierno de la nación pidiendo satisfaga pronto la necesidad apremiante de este importante comarca.—El correspondiente.

En este momento se verifica una imponente manifestación para entregar al gobernador civil una respetuosa solicitud dirigida al gobierno de la nación pidiendo satisfaga pronto la necesidad apremiante de este importante comarca.—El correspondiente.

MANIFESTACION EN TARRAGONA

Tarragona 22 (4 5 tarde).—Los estudiantes han realizado esta mañana una entusiasta manifestación como protesta de los sucesos de Melilla. Recorrieron la población con banderas nacionales y músicas con un orden completo, y deteniéndose ante el gobierno civil, el gobierno militar, el palacio del arzobispo y el ayuntamiento. Las autoridades les dirigieron la palabra, disolviéndose después de oír un discurso en la iglesia de San Agustín, que se cantó por los muertos del día 2 del actual. Esta tarde se ha verificado una corrida de toros por aficionados a beneficio de la Cruz Roja.

El cólera.

Bilbao 22 (1 30 tarde).—En las últimas veinticuatro horas han ocurrido en esta capital seis invasiones, de ellas dos seguidas de muerte y cinco de atacados en días anteriores. En Sopelana una invasión. Zona minera. No ha ocurrido ninguna nueva invasión.

Suicidio de un médico

Acompañado de circunstancias bastante extrañas, ha ocurrido esta mañana un triste suceso que solo por indicios podemos hasta ahora explicar de suicidio. El médico D. Ernesto del Valle, domiciliado en la calle de Argensola, núm. 19, persona de más de cincuenta años, casado y con familia, iba por la Caleta de Sanjo Domingo en unión de su hijo, joven de veinte años, y de varios amigos, cuando comenzó a sentir terribles dolores en el estómago y tan fuertes angustias que, alarmados los que le acompañaban, le llevaron inmediatamente a la Casa de Socorro más próxima, Costanilla de los Angeles, número 1.

Tan pronto le vieron los facultativos, declararon que presentaba síntomas de envenenamiento, no pudiendo, a pesar de los enérgicos remedios que le aplicaron, impedir que falleciera a los pocos momentos. Dicese que se trata de un suicidio, si bien, como queda dicho, no hay datos bastantes para afirmarlo. El cadáver ha sido trasladado al depósito judicial, donde mañana probablemente se practicará la autopsia. El juzgado instruye diligencias.

En los desmontes que hay enfrente de la Carcel Modelo se ha caído esta tarde un albañil, produciendo graves heridas.

Accidente taurino. Las personas que han presenciado esta tarde la corrida de toros, han salido un poco contristados; pues, según cuentan, uno de los toros lidiados ha dado una cornada en una ingle al espada Revete.

Todas aquellas personas que deseen habiendo pertenido al Círculo Particular Gimnástico (Sociedad) de la calle de la Cueva, fundada en 1858, hoy fusionada con la Sociedad Gimnástica Española ingresar en esta última como socios de número, pueden verificarlo en la cuota de entrada hasta el día 1.º de Noviembre.

Por la fuerza de la Guardia civil del puesto de Ubeda, han sido capturados dos de los autores del robo de 25.000 pesetas que se realizó en aquella población el día 11 del corriente.

EL DIA DE HOY EN MELILLA

Melilla 22 (3 30 tarde). Director CORREO. Urgente. Reina completa tranquilidad. Durante la última noche se han visto muchas hogueras en el campo moro. Esta mañana se ha celebrado en el Polígono la misa de campaña. El comandante del Conde de Venadito tiene orden de repetir el cañoneo cuando vea grupos de moros construyendo trincheras. La feria de Benicarral se ha celebrado hoy como de costumbre, pero ha estado muy poco concurrida. Ha llegado el vapor Sevilla, conduciendo

material de combate y soldados de los regimientos últimamente llegados que estaban con licencia y vienen a incorporarse a ellos.—Mencheta.

BALANCE DEL DIA

Aunque los correspondientes de Melilla indican en sus telegramas, que hoy continuaría el fuego, la verdad es que la noticia no se ha confirmado. Los partes del gobernador de la plaza se limitan a dar cuenta de la llegada del Sevilla y de la celebración de la misa de campaña en el Polígono, añadiendo que en la plaza no ocurre novedad.

A poco de llegar esta mañana en el expreso de Sevilla, visitó el general Sauchiz al señor ministro de la Guerra, con quien celebró una conferencia que mañana tendrá mayor desarrollo.

La tarde la ha aprovechado el señor ministro de la Guerra para estudiar el informe y los planes de que ha sido portador el general Sauchiz.

Este estudio lo ha hecho en unión del general Echaleuce. La construcción del fuerte no se cree que invierta los veinticuatro ó veintiseis meses que han dicho algunos periódicos, sino bastante menos tiempo.

De todos modos la apertura del foso y el primer cuerpo, podrán estar concluidos en dos ó tres meses; y ya con estas obras podrá el fuerte albergar guarnición suficiente para su defensa y para que pueda seguir su construcción.

Entramos en estos detalles para rectificar el error que ha circulado de que mientras no concluya toda la construcción de dicho fuerte sería preciso mantener en Melilla todo el ejército que ahora se reuna allí.

Al general de división Sr. Macías, que sirve en el ejército de Valencia, se le ha llamado a Madrid por el ministro de la Guerra.

El gobierno tiene el proyecto de confiarle el mando de las tropas ya reunidas, mientras no llega la coyuntura de nombrar general en jefe, de cuyo nombramiento aun no se han ocupado los ministros.

El general Macías ha mudado ya la plaza de Melilla, y retiene para el mando que se le va a confiar, prendas muy recomendables.

En los círculos militares no se dá a la operación de ayer en el campo de Melilla, más que un importancia natural.

La misma sobriedad de lenguaje que emplea el general Margallo indica que el suceso no ha revestido proporciones de guerra extraordinarias, ni mucho menos.

Los encuentros formales no se cree principien—salvo alguna contingencia inesperada—hasta que reunidos los elementos necesarios de ataque y de defensa, y situadas las baterías, se emprendan las obras del fuerte.

Vuelve La Roca a decir anoche que las tercercolas Maúser, adquiridas por el general Azárraga, están todavía detenidas en la frontera por si han de pagar derechos de aduana.

Nuestras noticias son de que las tercercolas están en Madrid hace ya tiempo.

Parece que así el Nuncio como el señor Obispo de Madrid, han hecho observaciones por la proposición que al Ayuntamiento se ha presentado de poner el nombre de Chías a la calle de las Beatas.

El señor Obispo de esta diócesis ha visitado esta tarde al señor ministro de la Gobernación.

No es exacto, contra lo que dicen algunos periódicos, que en el Consejo de ministros de ayer hubiese contraposición de ideas entre los Sres. Gamazo y Paiguerve, ni al apreciar los pliegos para las elecciones, ni al compilar impresiones del tratado de comercio con Francia.

Tampoco es exacto que el Sr. Paiguerve haya dicho en Consejo que se retiraría del ministerio si no perdían las elecciones.

Esta tarde han visitado al Sr. Sagasta el Sr. Leon y Castillo y el ministro de Marina.

No es seguro que mañana se celebre Consejo de ministros.

Fiesta Alegre.

Uranga y Sarasua (exiles) jugaron esta tarde con los Barrios é Iturriz (biancos). Retos últimos llevaron de calle el partido, dejando a sus contrarios en 36 tantos.

Jugóse otro a 35 entre Biblino y Otegui contra Aguirre y Lepitz, ganando éstos por 10 tantos.

Teatro Moderno.

Deseos el propietario del antiguo teatro de la calle de la Libertad, de que exista en Madrid un local dotado de todas las condiciones necesarias para poder asistir cómodamente a la representación de los espectáculos, además de reunir las garantías que a su cumplimiento exigen los reglamentos de policía urbana, ha procedido a la restauración del citado coliseo, sin reparar en gastos de ninguna especie, abriendo una especie de entrada por la calle de San Marcos, núm. 35, é introduciendo en el mismo todas aquellas reformas que la ciencia y las artes modernas de consueño le han aconsejado para colocarlo en primera línea. La empresa abraja fundamentalmente la esperanza de reunir en este teatro lo más distinguido de la sociedad madrileña, y convicción de que el público apreciará en su justo valor tantos desvelos, ha contratado para inaugurarle la renombrada compañía de declamación italiana dirigida por el primer actor Giovanni Emanuel, y en la que figura como primera actriz Virginia Reiter.

Elenco artístico. Actrices: Virginia Reiter.—Irma Gramaticos.—M. Rosa Guidantoni.—Ant. Lollo Strini.—Nella Mantegna.—Silvia Boni.—Tina Catelli.—Eliza de Angeli.—Gilda Crutch.—Giuseppina Nannini.—Adele Bosi.—Luigia Pirovano.

Actores: Giovanni Emanuel.—Afredo Crutch.—Oleario Bonafini.—Cassio Dondini.—Orleforo de Mori.—Arturo Colvanni.—Francesco Fortunati.—Giulio de Giovanni.—Aristide Porro.—Enrico Nannini.—Ambrogio Bagni.—Pierino Rosa.—Giuseppe Strini.—Galileo Baracchi.—Alessio Cobbi.—Carlo Bosi.

Maquinista, Ednao Cavanali. Guardarropa, Antonio Posté. Condiciones del abono que se abre por 25 únicas funciones, á todo evento, cuyo importe se depositará en poder del señor marqués de Villamejor, bajo los precios siguientes:

- Palcos plates, sin entrada: precio del abono á diario, 338 pesetas; ídem a tres, 175. Precios diarios: en contaduría, 1750; en despacho, 15. Palcos principales, sin ídem: id. 275; ídem a 145; ídem, 15; ídem, 15. Butacas, sin ídem: idem, 52; ídem, 30; ídem con entrada, 5; ídem ídem, 4. Butaca delantera de anfiteatro platea, sin ídem: ídem, 26; ídem, 15; ídem ídem, 2, 50; ídem ídem, 2. Asiento anfiteatro, á diario, en el despacho, 150. Butaca delantera anfiteatro galería, ídem ídem, 125. Entrada á palcos, id. id. 1. Entrada general, id. id. 1.

Observaciones. 1.ª El abono estará abierto en esta administración, San Marcos, 35, desde la publicación de la presente lista, de diez á una de la mañana, y de cuatro á seis de la tarde. 2.ª La temporada empezará el 1.º de Noviembre. 3.ª El timbre móvil correrá á cargo del público. 4.ª Los señores abonados á diario disfrutarán gratis sus localidades en las funciones de tarde pagando solo el importe de entrada. 5.ª La empresa se reserva el derecho de aumentar los precios diarios, según lo exija la índole del espectáculo.

Repertorio. Francillon.—Fedora.—I Moulinsard.—Frou Frou.—Naná.—Odette.—La signora dalle Camelie.—Il matrimonio di Figaro.—Dora.—La figlia de Joffe.—Nerone.—María Antonietta.—Oleilo.—Shylock.—Re Lear.—Amleto.—I Focchiamavanti.—Mariana.—Guerra in tempo di pace.—Un viaggio di piacere.—Il duello.—Il mondo dalla Noja.—Il padrone delle Ferriere.—Kean.—Mam'selle Nitouche.—Dionisia.—Fernanda.—Deputato de Bombinac y otras varias.

CHARADA.

—¿Cuándo vas á ir á mi casa? pregunté ayer á Tomás; siempre me dices mañana; pero el caso es que no vas. —Por primera ó tercera, no fui, mas puedes creer que mañana iré una tercera y si no, al snochecer. L. FERNANDEZ RODRIGUEZ. (La solución mañana). Solución á la charada de ayer. BÚ CA RO.

LA Mesa de Fornos

Comida del día 23 de Octubre. Cubierto de 5 pesetas. Ostras. Puré á la cazadora. Entrecôte á la bearnesa. Manitas de cordero á la torresca. Pisto á la andaluza. Calandrias en costra. Fruta y queso.

CULTOS

Santo de mañana.—San Pedro Pascual y San Juan Capistrano. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Juan Dios (hoy parroquia de San Nicolás), donde por la mañana habrá misa mayor en la que predicará el Sr. García Cano, y por la tarde, principio la novena á San Rafael, siendo orador el Sr. Uribe. En San Ginés continúa la novena á Nuestra Señora de Valvanera; á las diez habrá misa mayor con sermón que predicará el Sr. Uribe, y por la tarde, será orador el Sr. Rivilla. En el Cristo de la Salud, cultos como todos los lunes.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

TEATRO REAL.—No hay función. COMEDIA.—1.ª ópera.—A las 8 1/2.—Baire doctor.—Abogar contra sí mismo. ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Campanone. LARA.—1.ª ópera.—T. 2.ª ímpar.—A las 8 1/2.—Saltos de liebre.—A las 9 1/2.—El suso dorado.—A las 10 1/2.—Gonzales y Gonzales.—A las 11 1/4.—Segundo acto de la misma. APOLO.—A las 8 1/2.—Via libre.—A las 9 1/2.—La Carina.—A las 10 1/2.—Los aparcidos.—A las 11 1/2.—El día de La Africana. NOVEDADES.—A las 8 1/2.—El enemigo.—Las codornices. PRINCIPE ALFONSO.—A las 9.—A Melilla y Vera Española.—Exposición artística.—Gran concierto.—Entrada general, 50 céntimos. MARTIN.—A las 8 1/2.—Tomar por otro.—El forastero. ROMBA.—Diez de moda.—A las 8 1/2.—Los cuentos del año.—A las 9 1/2.—Los campanadas.—A las 10 1/2.—Vive mi vital.—A las 11 1/4.—La macarrina. GRAN CIRCO DE SOLÓN.—A las 8 1/2.—Variada función en la que tomarán parte la bella Gieka, el valiente equilibrista Mr. Rogers y la familia Briatore, terminando con la pantomima de espectáculo titulada La guerra de Africa ó episodios de Melilla.—Entrada general, 50 céntimos. FIESTA ALEGRE.—A las 8.—Gran partido de pelota a cesta, 4.º de abono, entre los aficionados pelotistas Victor Embil y Luis de Aragüstain, contra Salvador Barriola y Luis Salsamendi, á sacar de los siete cuadros.

14. PRINCIPE, 14. ALMACEN DE ALFOMBRAS 14. PRINCIPE, 14.

En terciopelos, bruselas y moquetas, en clases superiores, hay preciosos dibujos en estilos Orientales, Pompador, Luis XV, Luis XVI y otros de gustos modernos en estilo francés é inglés y de gran novedad. Acaba de recibirse la coleccion de tapices

TERCIOPELOS PARA SALONES TELEFONO 1.200

TAPICES EN GRANDES TAMAÑOS Género inglés especial para pasillos, recibimientos y cuartos interiores

BRUSELAS PARA SALONES TELEFONO 1.200

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns for 'ACTIVO' and 'PASIVO', and sub-columns for '21 Octubre. 1893.' and '14 Octubre 1893.'. Rows include 'Plata', 'Corresponsales en el extranjero', 'Descuentos', 'Préstamos', 'Obligaciones del Tesoro', 'Capital del Banco', etc.

SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz. Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7...

LÍNEA DE FILIPINAS

Salidas en Port-Saïd, Aden, Colombo y Singapore; servicios á Ho-Ho y Cebu y combinaciones á Kurachy y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (Costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigón, Sidaey, Batavia, Hong-Kong, Shanghai, Hyogo y Yokohama.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Salidas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea. Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

LÍNEA DE BUENOS-AIRES

Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

SERVICIO DE TÁNGER

El vapor Joaquín del Piélagu, sale de Cádiz para Tanger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

AVISO IMPORTANTE

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para más informes en Madrid, Agencia de la Compañía, Puerta del Sol, 13

ELIXIR CURACION CERTA ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO. Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pesadez del Estómago y Afecciones generales de las Vías digestivas. Papaina TROUETTE PERRET.

ANUNCIANTES LA EMPRESA ANUNCIADORA Los Tiroleses. Se encarga de la insercion de los Anuncios, Reclamos, Noticias y Comunicados en todos los periódicos de la capital y provincias con una gran ventaja para vuestros intereses.

Clase médica de Madrid. Lista gremial: diez categorías. 1.ª Categoría, núm. 1: Doctor Audet. Dr. Audet, Alcalá, 72, Madrid, curacion de los males crónicos. Consulta diaria de 12 á 2. Honorarios: una visita, 15 pesetas.

AGUA DE COLONIA VIRGINAL. Medicinal, cura las irritaciones y catarrros de la vista, y las enfermedades de la piel; es un perfume aromático, delicado, refrescante y duradero; la pureza y finura de su aroma es debido á las plantas frescas que empleamos para su obtencion.—Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, 11.

PUBLICIDAD UNIVERSAL (CENTRO) AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORA. Esta casa, que no tiene absolutamente nada que ver con ninguna otra de su clase, la más antigua y de antecedenentes bien conocidos, sigue admitiendo los anuncios, sueltos y reclamos para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

LA PETITE GIRONDE. es el periódico de Francia que más adelante las noticias para España. La suscripcion cuesta 2'50 pesetas al mes dirigido á la señora Viuda de D. Manuel Antonio de Aramburu en San Sebastian.

EL CORREO se halla de venta á 10 céntimos ejemplar. Kiosko 60 Boulevard Montmartre. EN PARIS... EN BARRIZ... EN BORDEAUX... EN BAYONNE... EN LONDRES...

ULTIMA PUBLICACION DE EL COSMOS EDITORIAL ODIOS Y AMOR por Charles Merouvel. Esta obra forma dos volúmenes de la escogida biblioteca de novelas que con tanto éxito viene publicandocada empresa y se halla de venta en la casa editorial Cardenal Cisneros, 63 y 65, Madrid, teléfono 2 267, y en las principales librerías al precio de 5 pesetas en rústica y 6 pesetas encuadrada en tela, con una bonita plancha de estilo del Renacimiento.

LA MUERTE DEL SALVAJE. PONSON DU TERRAIL. Los convulsivos movimientos que hacia el caballo bajo las garras del oso, permitieron al duque levantarse y echar mano al cuchillo de caza.

enchura era de un pie, cuando el marqués se hallaba aún á la mitad de él. El duque, que habia recobrado su escopeta y la cargaba precipitadamente, fué entonces testigo de un drama grandioso y terrible, que no duró más allá de dos segundos, pero que equivalió á todo un poema.

puente y fué recibido en los brazos del duque. El hidalgo, lleno de turbacion y con voz casi ininteligible, murmuró conduciendo á Rocambolé á alguna distancia del precipicio: —Hijo mio, arrodíllate y dad gracias á Dios porque ha escuchado mis votos.

preliminares. ¿No sois vos el propietario más influyente del distrito? —Sí—dijo Fabian. —Pues bien; mañana es domingo; arreglad con la autoridad lo conveniente, y por la noche llamaremos al notario para que extienda el contrato; el matrimonio se celebrará el lunes.

Levantóse el funcionario y leyó el contrato de boda del marqués de Chaméry con doña Concepcion de Sallandrera. Esta documento, cuyas cláusulas principales vamos á citar, señalaba á Concepcion un dote de dos millones, y consignaba la fortuna del marqués, consistente en 130.000 francos de renta en bienes raíces, expresando que éste solicitaría del guardasellos de Francia y de la cancelleria española la autorizacion para unir á sus apellidos el de Sallandrera.